# 企業家日報

ENTREPRENEURS' DAILY

**∌**⊟ **8** 

版 第061期 总第10041期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2021年3月16日 星期二 辛丑年 二月初四

#### 新闻简讯 News bulletin

#### 工信部: 多举措推动新能源汽车 产业"爬坡过坎"

记者近日从工信部了解到,工信部将进一步加强新能源汽车质量监管,促进电动化、智能网联等技术进一步融合,推动新能源汽车高质量发展。

工信部部长肖亚庆说,近年来,工信部和 有关部门联合出台了60多项支持政策和举 措,在各方努力下,我国新能源汽车产业发展 取得积极成效,基础材料、基础零件、电机、电 控、电池以及整车等都取得突破。

新能源汽车发展趋势向好,但产业仍处于"爬坡过坎"的关键时期,市场竞争激烈,用户体验感有待提升。

工信部表示,在前期基础上,工信部将根据市场、特别是用户体验,进一步提高标准,组织整车和动力电池企业、行业机构、高校院所开展技术攻关,加强质量监管。(张辛欣)

#### 上海苏州海关携手 让高新技术产品进口 "跑起来"

近日,一批真空包装、用于芯片生产的环 氧树脂膜,在上海浦东国际机场进境后,仅经 过初步外观查验,即快速运往目的地苏州工 业园区。

让高新技术产品进口"零延迟""跑起来",得益于上海苏州两地海关携手建立的长三角一体化高新技术货物进口布控查验协同机制。2020年12月9日,首票采用这一机制的相关集成电路货物从浦东国际机场口岸进境,不到1天时间即运抵苏州工厂。

据上海浦东国际机场海关相关负责人介绍,集成电路企业进口的许多仪器设备和备件材料,采用的是真空包装,一旦拆箱查验,品质性能就可能受到影响,甚至报废、损坏。通过长三角一体化高新技术货物进口布控查验协同机制,相关进口货物在进境口岸仅需接受初步外观查验,海关通过"交接棒",安排货物目的地海关实施综合处置,最大程度减少因拆箱查验造成的影响,提升通关效率。

短短三个月,上海苏州两地海关建立的长三角一体化高新技术货物进口布控查验协同机制,已覆盖环氧树脂膜、惯性硅基传感器、全自动探针台等15种货物进口,相关进口商品总值超过1600万元人民币。今后,这一协同机制还有望扩展至长三角更多区域。 (吴宇)

#### 2021年 便民办税春风行动启动

国家税务总局近日结合开展党史学习教育,启动2021年"我为纳税人缴费人办实事暨便民办税春风行动"。今年"春风行动"围绕"优化执法服务·办好惠民实事"主题,推出10个方面100条便民利民惠民的服务措施。如设立税费服务产品发布纳税人体验师机制、扩大税收优惠政策资料备案改备查范围、推广税务证明事项告知承诺制、开展小微企业"春雨润苗"专项行动、推出制发全国统一的"首违不罚"清单等。

今年以来,税务部门持续拓展"非接触式"办税缴费范围,目前已达 214 项,覆盖纳税人端征管业务事项的 90%以上,其中 203 项可全程网上办。截至今年 1 月底,全国电子税务局企业用户增加到 6526 万户,占全部户数的 92.62%。全国网上申报率稳定保持在 99%以上,电子税务局已成为日常办税缴费的主要渠道。据悉,"春风行动"已连续开展 7年,税务总局累计推出了 39 类 147 项系列创新服务举措,各地税务机关共配套推出近 5万条细化措施。 (王观)



新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





## 20年信赖再度开花结果 上汽红岩百辆牵引车山西交付

■ 沈黎 吴晓庆

春风送暖,万物复苏,到处呈现一片生机 勃勃的景象。3月12日,100辆红岩杰狮牵引 车在山西朔州交付客户。上汽红岩副总经理、 营销公司总经理杨培强,当地经销商代表、客 户代表等出席本次交车活动。

交车现场,威武车阵一字排开,掌声鼓声齐鸣,洋溢着"新年开门红"的喜庆气氛。上汽红岩副总经理、营销公司总经理杨培强在致辞中表示,2000年红岩重卡第一次走进广源车队,从尝新到认可,从几十台到数百台,从多品牌到全红岩,20年来,红岩产品助力广源车队不断发展壮大,同时双方也建立了非常深厚的友谊与合作关系。此次交付的100辆红岩杰狮M500牵引车,正是双方持续深化合作的又一次力证,让实力雄厚的广源车队如虎添翼,也是为建设"塞外朔州、美丽朔州"再添新功。

"与红岩结缘 20 年,红岩的品牌影响和产品实力是我们一直所信赖的,红岩车故障率低、性能稳定、出勤率高、服务及时,自然是我们的不二选择。尤其是近年来产品的创新升级与定制化服务更是令我们欣喜,为新时期煤炭运输市场提供了更加经济、高效、节能的解决方案。"客户代表在交车现场表示。

#### 立足客户需求 打造专属定制

据了解,此次交付的100辆红岩杰狮M500煤炭运输牵引车将主要用于煤炭短途运输。据客户负责人介绍,因处于煤炭运输干线上,车队平时任务繁重,而且还经常面临着路况差、环境恶劣等情况,因此在选择时,对车辆的动力性、经济性、安全性等提出了更高要求,简单说就是要"满载拉得多跑得快、空载转换效率高"。

去年,素有"轻盈之狮"之称的红岩杰狮 M500煤炭运输牵引车进行了全方位的升级,





综合油耗可降低 8%-13%。动力性方面,采用了上汽动力 12L、430 马力发动机,通过重新优化发动机数据,经济转速区间更宽,发动机转速控制在 1000-1250 转时可达到最优,动力性和节油性都得到较大提升,应对恶劣路况更加从容;而且它还是欧系重卡第一款确保安全的轻量化牵引车,底盘自重最低达 8.1 吨,从

而可实现高能效与低油耗的完美平衡。

此外,考虑到客户主要为 50KM 短途煤 炭运输需求,上汽红岩为此次交付车型量身 定制了专属小油箱,在动力保持不变的情况 下,有效提升了油箱使用寿命,同时也让车身 变得更加轻盈,实现了满载动力强、空载跑得 欢,为企业降本增效节省了一大笔开支。 安全性方面,该车型配备了上汽红岩独有的驾驶室后移专利技术,驾驶室整体采用框架式结构、整体冲压成型,钢板最厚处达1.5mm,一旦发生碰撞,驾驶室可整体后移500mm左右,有效减少冲击,最大限度地保障驾乘人员的生命安全。同时,在考虑到当地实际交通路况以及煤炭运输特殊性,将保险杠换为三段式铁保险杠,即使面对复杂路况条件,也能极大地提升车辆通过性。

#### 以客户为中心 提供全方位服务

除了过硬的产品实力,上汽红岩快捷、周 到的售后服务也是客户 20 年来认可红岩的 重要因素。"煤炭运输这个行业,日常使用中 车辆问题时有发生,因此我们对售后时效性 要求非常高。而上汽红岩售后服务非常好,服 务站反应迅速,维修人员具有很强的专业能力。"客户代表如是说。

据悉,在大同就有5家红岩服务站,一旦车辆出现问题,可以得到非常及时的服务响应。同时,为了更好地服务客户,上汽红岩还免费上门为客户进行专业的售后培训,全方位保障客户日常运营。

目前,上汽红岩在全国已经建立了1200 多家专业的售后维修站,服务半径缩短到65 公里。同时,上汽红岩在全国已正式运营了50余家"红岩驿站",卡友们在站内可享受免 费洗车、洗漱沐浴、洗衣烘干等贴心服务。真 正将"服务零距离"理念切实落到具体行动 上,让客户创业致富安心、更省心。

作为我国民族重卡企业,上汽红岩始终致力于为客户提供具有更高可靠性、更高安全性、更高舒适性、更高运输效率、更低运营成本的物流运输装备。未来,上汽红岩将与更多合作伙伴一起携手开创,共同促进交通运输行业降本增效,持续推动中国重卡行业迈向高效节能新时代!

### 华蓥"山下红":春回大地改种忙

■ 邱海鹰

位于四川省华蓥市永兴古镇旁约 3000 亩"山下红"蜜柑基地,是利用该镇造甲沟村、 马架坪村的荒山荒坡发展起来的特色扶贫项 目,近年来已成为当地农民增收致富的支柱 产业。

美丽多彩的秋季,山下红基地都会迎来一年中最美的收获季节,熙熙攘攘的游客在蜜柑园或品尝美味水果、或体验亲手采摘之乐,尽享田园风光,逐步把山下红基地变成了"网红打卡地"。

为了巩固扶贫攻坚成果,响应乡村振兴战略,山下红基地依托四川省农科院的专家资源,在保持矮化、密植、丰产的技术特色和皮薄、味甜、化渣的产品特色基础上,自主研发,对品种、品质进一步改良和优化,克服销售期仅两月左右的缺陷,使这一优质特色水果的产期从每年的10月拉长到次年的6月,让硕果持久飘香在乡村,满山遍野红彤彤的累累果实,成为永兴镇一道别致的风景。

今年3月实施的良种高换,共有"山下红一号"、"山下红二号"、"山下红二号"、"山下红三号"、"山下红三号"、"山下红四号"、"山下红五号"等新品种,预计2023年进入丰产期后,基本实现四季有花、四季有果,给游客增添更多的体验采摘乐趣,为当地村民提供更大的增收机会,让山下红基地这块季节性"网红打卡地"成为常年性"网红打卡地"。











